美眾議員 Aderholt 威脅拒支持美國貿易談判授權 及美韓 FTA

編譯:蔡羽婷

2007.03.02

2005年7月27日,美國貿易代表 Rob Portman 及商務部部長 Carlos Gutierrez 於一封致函 Aderholt 的信件中表示,布希政府將會尋求修改 CAFTA 下針對襪類產品之規定:布希政府將修改進口至美國襪子之關稅,由即刻變為零關稅修改為十年間逐步減讓,亦或是尋求修訂襪類產品之原產地規定,原本在美國縫製襪筒,之後再送至中美洲及加勒比海國家進行縫製完工後再銷回美國即免課徵關稅,此為加勒比海盆地貿易夥伴法案(CBTPA)之原產地規定,但此一規定於CAFTA 中遭到修改,使得美國縫製襪筒的作業全部移往中美洲國家。上述承諾係為換取 Aderholt 對 CAFTA 投下贊成表所做出,但將近兩年後均沒有任何進展。

消息來源指出,其對美國在 CAFTA 下,是否能說服其他會員國將襪類關稅 修改成十年間逐步減讓及修訂原產地規定存疑,其認為美國並沒有誘因使 CAFTA 會員國接受此等修訂,除非美國有大幅度的關稅調降,但此舉又會造成 美國產業之反彈。另一消息來源指出,這些修訂也有成功的可能性,但必須配合 大規模的關稅減讓,以及美國在協商過程中必須運用一些政治手段。

為迫使宏都拉斯以及其他 CAFTA 成員國接受該些修訂,來自北卡羅來納州的議員們正向商務部施壓,要求商部啟動對於襪類產品之防衛措施的調查程序;然而,產業消息來源指出紡織品防衛協定並不會使宏都拉斯接受關稅逐步減讓及原產地協定修訂,因為關稅逐步減讓延續十年,而原產地協定修訂為永久性,相較起來,防衛措施之限制反而較少。

(資料來源: Inside U.S. Trade, Mar. 02, 2007)